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Tehtävä 1. Liikenteen merkitys Suomen kansantaloudessa. (5 p.) 
 
 
Tehtävä 2. Liikennepoliittinen päätöksenteko EU:ssa. (5 p.) 
 
 
Tehtävä 3. Mitä tarkoitetaan liikenteen ulkoisilla kustannuksilla ja miten ne 

tulee ottaa huomioon liikennepoliittisessa päätöksenteossa? (5 p.) 
 
 
Tehtävä 4. Bussiliikenteen vapauttaminen ja sen vaikutukset Iso-Britanniassa. 

(5 p.) 
 
 
Tehtävä 5. Laske tilapäisen tieinvestoinnin hyöty-kustannussuhde ja pääoma-arvo 

nykyarvomenetelmällä, kun  
– 280 000 €:n investoinnin toteuttaminen kestää kaksi vuotta 
– vuotuiset kustannussäästöt ovat ensimmäisenä vuonna 60 000 € ja 

niiden vuotuinen kasvu on 2 % 
– vuotuiset käyttökustannukset ovat ensimmäisenä vuonna 20 000 € 

ja niiden vuotuinen kasvu on 3 % 
– investoinnin jäännösarvo on 35 000 € kahdeksan käyttövuoden 

kuluttua.  
Käytä liikenne- ja viestintäministeriön Liikenneväylähankkeiden arvi-
oinnin yleisohjeissa suosittelemaa laskentakorkoa.  
(5 p.) 


